
Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Κρητών τιμά τον Δομ. Θεοτοκόπουλο στο Φόδελε

Δευτέρα, 04 Αυγούστου 2014
  «Ο Δομήνικος Θεοτοκόπουλος ως απόδημος Κρητικός»,  είναι το θέμα που θα αναπτύξει η
νομικός Ειρήνη Βασιλάκη σήμερα Δευτέρα 4 Αυγούστου, στα πλαίσια του Φεστιβάλ Ελ
Γκρέκο - Φόδελε 2014. Παράλληλα, ο δήμος Μαλεβιζίου θα τιμήσει στο πρόσωπο του
Προέδρου του Παγκόσμιου Συμβουλίου Κρητών  Αντώνη Τσουρδαλάκη όλους τους Κρητικούς
που ζουν, εργάζονται και διαπρέπουν στο εξωτερικό.
Η βραδιά θα κλείσει μουσικά με τον Χαράλαμπο Γαργανουράκη και με χορευτικά από τον
Όμιλο Παιδείας και Πολιτισμού Αετογιάννης.
Και η σημερινή εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην κεντρική πλατεία του Φόδελε με
ελεύθερη είσοδο για το κοινό, ενώ υπάρχει η δυνατότητα της δωρεάν μεταφοράς από και
προς το Ηράκλειο, με λεωφορεία του υπεραστικού ΚΤΕΛ που αναχωρούν από την
Χανιόπορτα, στις 16:00, 18:00, 20:00, 24:00 και κάνουν στάση στην λ. 62 Μαρτύρων
(Καμίνια), στα ξενοδοχεία Candia Maris, Agapi Beach, Santa Marina, Dolphin Bay &
Απολλώνια στην Αμμουδάρα. Η αναχώρηση από Φόδελε προς Ηράκλειο, γίνεται στις 17:00,
19:00, 23:00 και 01:00.         
Τι έγινε το Σαββατοκύριακο 2 και 3 Αυγούστου
  Μέσα σε κλίμα ενθουσιασμού και χαράς υποδέχθηκε το κοινό στο Φόδελε, τις
προγραμματισμένες εκδηλώσεις του Φεστιβάλ το Σάββατο 2 και την Κυριακή 3 Αυγούστου.
Το Σάββατο, στην εκδήλωση με τίτλο  «Ο Δήμος Σητείας παρουσιάζει
Κορνάρο-Ερωτόκριτο», ο πρόεδρος του ΔΟΠΠΑΜ, Γ. Αεράκης καλωσόρισε το κοινό και τον
Αντιπεριεφερειάρχη Ηρακλείου Ευρ. Κουκιαδάκη ευχαριστώντας τους για την έμπρακτη
συμπαράστασή τους στην μνήμη του μεγάλου Κρητικού ζωγράφου, Δομήνικου
Θεοτοκόπουλου, ενώ ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον Δήμο Σητείας και την υπεύθυνη πολιτισμού
Κ. Γουλιέλμου για την συμμετοχή τους στην προσπάθεια αυτή.
Η Κ. Γουλιέλμου από την πλευρά της χαιρέτισε τις εκδηλώσεις και ανέφερε ότι ο Δήμος
Σητείας και ο δήμαρχος Θ. Πατεράκης δεν θα μπορούσαν να λείπουν  από μια τόσο μεγάλη
διοργάνωση στην γενέτειρα του EL GRECO του καλλιτέχνη που τίμησε την Κρήτη, την
Ελλάδα σε ολόκληρο τον κόσμο. 
Την σειρά των ομιλιών άνοιξε η συγγραφέας Αθηνά Σφακάκη-Κυριακάκη, ακολούθησε ο
ιστορικός Μιλτιάδης Παπαδάκης, ενώ μετά το τέλος των ομιλιών οι επίσημοι ομιλητές, ο
δήμος Σητείας και το χορευτικό της ομάδας Παλαιοκάστρου πήραν τιμητικές πλακέτες από
την Πρόεδρο της Ουνέσκο, (Όμιλος Τεχνών Λόγου και Επιστημών Ελλάδος) Ν. Διακοβασίλη
και τον πρόεδρο του ΔΟΠΠΑΜ, Γ. Αεράκη.
Ακολούθησαν τα εγκαίνια Αεροφωτογραφίας «Εν Πτήσει» της νέας δράσης του Δήμου
Μαλεβιζίου και του ΔΟΠΠΑΜ, που θα φιλοξενηθεί μέχρι το τέλος του Φεστιβάλ στις 7
Αυγούστου στο προαύλιο χώρο της κεντρική  πλατείας του Φόδελε προς τιμή του Κρητικού
καλλιτέχνη Χρυσόστομου Φουντή, ο οποίος μόλις πριν ένα χρόνο, σε μια συνηθισμένη μέρα
εργασίας γι' αυτόν, ένα θερμικό κλίμα αέρα τον έριξε απότομα στην γη και σκοτώθηκε. Η
σύζυγός του Σταυρούλα Φουντή, ο γιος του Κωνσταντίνος, η  Ν. Διακοβασίλη και ο
γραμματέας του συλλόγου Κρητών  «Η Μεγαλόνησος»  Σ. Δραμηλάρης μίλησαν για την ζωή
και το έργο του Χρυσόστομου Φουντή, τις 700.000 αεροφωτογραφίες που άφησε
παρακαταθήκη και την προσπάθεια του υπουργείου Πολιτισμού να αξιοποιήσει αυτό το
έργο. Ιδιαίτερα συγκινητική, ήταν η στιγμή όπου ο γιος του αδικοχαμένου φωτογράφου,
Κωνσταντίνος, αφιέρωσε στην μνήμη του  πατέρα του,  το τραγούδι « Το χρυσό Φτερό»
εισπράττοντας το χειροκρότημα του κοινού.
Η βραδιά έκλεισε με το μουσικοχορευτικό πρόγραμμα του «Στειακού», Σήφη Λιγοψυχάκη  με
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παλιές και νέες ερμηνείες του Ερωτόκριτου και την συμμετοχή της χορευτικής ομάδας
Παλαικάστρου Σητείας που παρουσίασαν ιδιαίτερους παραδοσιακούς χορούς της περιοχής.
Την Κυριακή 3 Αυγούστου, στην κατάμεστη από κόσμο κεντρική πλατεία του Φόδελε η
επαρχία Μυλοποτάμου είχε την τιμητική της και παρουσίασε ομιλίες και μουσικοχορευτικά
δρώμενα από τις μεγάλες Βυζαντινές και Ενετικές αρχοντικές οικογένειες της περιοχής.
Οι ομιλίες ξεκίνησαν με τον Στυλιανό Βλαχόπουλο, Διδάκτωρ του Παντείου Πανεπιστημίου
Αθηνών και δικηγόρο παρ' Αρείω Πάγω, ο οποίος μίλησε για τις μεγάλες αρχοντικές
οικογένειες στον Μυλοπόταμο, κάνοντας αναφορά στους Κωνσταντίνο Βαρουχά, Φωμά
Αθωλαίο, Ιωάννη Φωκά, Μαρίνο Σκορδίλη και αρκετούς άλλους απόγονους τοπικών
αρχοντών  και ιστορική αναδρομή στους Θεοτόκηδες, Σκορδίληδες, Μελλισουργούς και
Καλλέργηδες.
Στην συνέχεια το αεικίνητο μέλος πολλών πολιτιστικών εκδηλώσεων και πρόεδρος των
Καλλεργών Σπύρος Καλλέργης, ανέλυσε λεπτομερώς την εγκατάσταση αυτών των
μεγάλων Βυζαντινών και Ενετικών οικογενειών στην επαρχία Μυλοποτάμου
παρουσιάζοντας ενδελεχώς τα οφέλη και τα μειονεκτήματα που δημιουργήθηκαν από την
παρουσία τους στην περιοχή.
Το πρόγραμμα συνεχίστηκε με την τιμητική βράβευση των κεντρικών ομιλητών, κ.κ.
Βλαχόπουλου και Καλλέργη, του μουσικού σχήματος «Σύνολο νυκτών και τοξοτών Οργάνων
Κρήτης» και του Μιχάλη Καλλέργη με το χορευτικό Ανωγείων, από τον δήμαρχο Μαλεβιζίου
Κώστα Μαμουλάκη και του προέδρου του ΔΟΠΠΑΜ Γιώργο Αεράκη.
Η βραδιά ολοκληρώθηκε με την απαγγελία του ποιήματος « Ένα σονέτο για... τον Κυριάκο -
Ελ Γκρέκο» του Γεωργίου Δημ. Φλουρή από την δημοσιογράφο Μάρα Μπέκα και την
εκπληκτική συναυλία από το «Σύνολο Νυκτών και Τοξοτών Οργάνων Κρήτης» που μας
ταξίδεψαν με χρώμα άκρως ...Ελληνικό, υπό την καλλιτεχνική Διεύθυνση του Μιχάλη
Μαρακομιχελάκη και τις μοναδικές ερμηνείες των Γιώργου Μανωλιούδη και Βαγγέλη
Πυθαρούλη. Η τελευταία καλλιτεχνική πινελιά ήρθε από τον μουσικό Μιχάλη Καλλέργη που
πλαισιώθηκε από τον χορευτικό συγκρότημα «Ανωγείων» του χοροδιδασκάλου Νίκου
Βρέτζου. Η παρουσίαση του δεύτερου μέρους έγινε από την Μαρία Γωνιαννάκη.  {gallery}../A
rticleImages/Grafeio_Typou/Deltia_Typou/2014/08/2014_08_04_pagkosmio_sumvoulio_krhtwn{
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